

Мусорная реформа. Вопросы и ответы

С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 25 декабря 2018 г. № 483-ФЗ «О внесении изменений в статью 29.1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления».

О ходе реализации реформы мы неоднократно рассказывали на страницах газеты, но все равно у жителей района возникает множество вопросов. Все обращения, поступившие в газету, мы направили региональному оператору по обращению с ТКО компании «Чистый След».

«В нашей отдаленной от Липина Бора деревне, - пишет одна из читательниц газеты, - нет ни одного контейнера, не приходит машина для сбора мусора, мы о ней даже не слышали. Получили квитанции по оплате мусора и неприятно удивились. У нас живёт много пожилых людей, у них даже поднялось давление, переживают... А за что платить, за воздух? Услуга оказана не была!

У нас практически все дома частные, у каждого выгребные ямы. Теперь же говорят, мусор туда бросать нельзя, это вредно для экологии. Что же теперь делать нам? Обеспечьте условия для сбора мусора. И нужно ли нам платить за январь по квитанциям?»

Многие сельские поселения не обеспечены контейнерами, и там, в большинстве случаев, существует, так называемая, бестарная система накопления отходов (в пакеты) и вывоз отходов при помощи специализированной техники, подъезжающей к определенному объекту в установленные дни и часы. Перечень населенных пунктов, которые требуется включить в маршрут движения мусоровоза, периодичность вывоза отходов, места остановок мусоровоза в каждом населенном пункте для погрузки отходов определяются главой поселения и передаются региональному оператору. Исходя из этих данных, формируются маршруты и составляются графики вывоза ТКО, отходы вывозятся в соответствии с графиком, при условии прочищенных дорог для проезда мусоровоза. Кроме этого, главами предоставляются сведения о населенных пунктах, где проживает 1-3 человека либо к которым нет подъездных путей. В такие поселения, куда мусоровоз не приезжает, начисления на услугу по обращению с ТКО на этот период не осуществляется.

Поскольку в соответствии с Санитарными правилами и нормами СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест» организация планово-регулярной системы очистки и режим удаления коммунальных отходов определяются на основании решений органов местного самоуправления по представлению органов коммунального хозяйства и учреждений санитарно-эпидемиологической службы, необходимо выяснить в администрации поселения, как организован вывоз ТКО в этой деревне. Если мусоровоз приезжает по графику, а население не знает об этом, то это результат плохого информирования, но поскольку вывоз отходов организован, выставление счетов законно. Если вывоз отходов

не организован и мусоровоз не приезжает, а квитанции жителям пришли, начисления должны быть сняты на этот период.

«Добрый день, редакция газеты «Волна». Проходит второй месяц новой мусорной реформы, а у населения все больше и больше вопросов, на которые хочется услышать ответы. Жители Вашкинского района просят компании «Чистый след» провести собрание в РДК, на котором они услышат внятные ответы на вопросы, такие как «за чей счёт должны устанавливаться контейнеры», «что делать с выгребными ямами у многоквартирных домов», «как сделать перерасчёт», «где узнать график вывоза мусора» и это лишь часть волнующих вопросов. Смею заметить, что в городах такие собрания проходят, все же это новое для нас, хотелось бы больше конкретики и открытости. С уважением, жители района».

Если администрация района организует подобную встречу, заранее согласовав дату и время, региональный оператор примет в ней участие.

Что касается наиболее популярных вопросов про перерасчеты, мы уже не раз освещали их в СМИ, отдельный раздел «информация для потребителя» есть на нашем сайте, также информация размещена на оборотной стороне квитанции на оплату услуги по обращению с ТКО.

Графики вывоза мусора можно узнать в администрации сельского поселения.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 31.08.2018 № 1039, места (площадки) накопления создаются органами местного самоуправления либо иными лицами (например, собственниками земельных участков).

Накопление отходов допускается только в местах (на площадках) накопления отходов, соответствующих требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации. Накопление твердых коммунальных отходов осуществляется в соответствии с правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными Правительством Российской Федерации, и порядком накопления (в том числе раздельного накопления) твердых коммунальных отходов, утвержденным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

Накопление твердых коммунальных отходов в выгребных ямах законом не предусмотрено.

«Получили первые квитанции за вывоз мусора. Вопросов больше, чем ответов. Скажите, возможен ли перерасчёт квитанции?»

Дело в том, что в январе наша семья не вынесла ни одного пакета с мусором. Живём в многоквартирном доме. У дома контейнеров нет. Организован вывоз мусора спецмашиной. График вывоза мусора появился на дверях подъезда около 18 января, и то мы не сразу поняли, что там написано. Следовательно, первые три недели мусор мы выносили в выгребную яму, которая находится рядом с домом. Следующие две среды мы пропустили проезд машины, потому что по графику она приезжает по средам в 12 часов дня. Для нас это очень неудобно, так как обед с 13.00 до 14.00. Тем более, если мы в этот день уезжаем в командировку. Кто вынесет мусор?

Что касается количества мусора. Норма явно завышена. Мы согласны платить за мусор, но за реальное его количество. Когда и кто может пересмотреть нормы накопления мусора для сельских жителей?

И ещё хочу спросить, если мусор вывозится раз в неделю, где нам держать мешки с мусором, в какой части квартиры: на кухне, в туалете или в прихожей? Через сутки отходы будут пахнуть, а что с ними будет через пять или шесть суток? Соответствует ли это санитарно – эпидемиологическим нормам?

Если такой способ накопления (в пакеты) неудобен населению и периодичность образования отходов не соответствует графику их вывоза, необходимо для решения этих вопросов обратиться в администрацию сельского поселения, т.к. именно от глав поступает информация о количестве проживающих в поселении, периодичности образования отходов и т.п., поскольку в соответствии с Санитарными правилами и нормами СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», организация планово-регулярной системы очистки и режим удаления коммунальных отходов определяются на основании решений органов местного самоуправления по представлению органов коммунального хозяйства и учреждений санитарно-эпидемиологической службы. Для более качественного обеспечения услугой необходимы контейнерные площадки, без привязки населения к определенному дню и времени, а создают такие площадки органы местного самоуправления.

Нормативы накопления твердых коммунальных отходов установлены ДТЭК и ТР Вологодской области, и для сельских поселений норматив несколько ниже, чем для города, поскольку принят во внимание тот факт, что часть отходов на селе не поступает в места накопления, а идет на корм животным, на компост. По результатам деятельности регионального оператора за год контролирующий орган ДТЭК и ТР Вологодской области возможно пересмотрит норматив.

Все полученные редакцией письма о «мусорной реформе» были прокомментированы и администрацией района.

- Вопрос обеспечения контейнерами остается одним из проблемных и нерешенных до настоящего времени. Дело в том, что пока, к сожалению, нет единой однозначной позиции по вопросу о том, в чьи обязанности входит приобретение контейнеров – оператора, муниципалитета или собственника. Мнения Прокуратуры, Правительства области и регионального оператора в данном вопросе расходятся.

- Предложение организовать

встречу населения и представителей регионального оператора ООО «Чистый След» администрация района поддерживает, необходимо лишь определить формат встречи, дату и место её проведения. Как только все это будет согласовано, мы проинформируем жителей района через газету и интернет.

- Утверждение размера тарифов и нормативов накопления ТКО – полномочия органов государственной власти области. Надеемся, по итогам года нормативы будут пересмотрены с учетом полученной статистики.

Реформа в сфере обращения с отходами, конечно, необходима. Сейчас идет сложный период становления новой системы. Естественно, что возникают трудности, многие моменты не были заранее учтены и проявились только на практике. Но это же и помогает выявлять и устранять недостатки. В конечном итоге новая система поможет сделать чище наши деревни и поселки, леса и поля. Администрация района обращается к населению с просьбой - с пониманием отнестись к трудностям переходного периода!

ПО ИНФОРМАЦИИ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРИНЯТЫЕ ТАРИФНЫЕ РЕШЕНИЯ ПО ОБРАЩЕНИЮ С ТКО ИМЕЮТ ЗАКОННУЮ СИЛУ

В ответ на информацию, появившуюся в региональных СМИ, о нарушениях законодательства при формировании тарифов на услуги по обращению с ТКО Департамент топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования Вологодской области сообщает следующее.

Нормативные правовые акты были приняты в пределах полномочий с соблюдением всех необходимых порядков. Определение состава расходов, включаемых в необходимую валовую выручку, и оценка их экономической обоснованности произведена в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Департаментом ТЭК проведена экспертиза экономической обоснованности тарифа. Он установлен на экономически обоснованном уровне, в соответствии с абзацем вторым пункта 7 Основ ценообразования (Постановление Правительства Российской Федерации от 30 мая 2016 г. № 484).

Суммы более 90 млн. рублей регионального оператора ООО «Чистый След» и более 100 млн. рублей ООО «АкваЛайн», отнесенных к «прочим административным расходам», отсутствуют в структуре затрат, не рассматривались и не утверждались. При этом величина собственной необходимой валовой выручки регионального оператора, учтенная в тарифе, полностью соответствует п.94 Методических указаний по расчету регулируемых тарифов в области обращения с ТКО, утвержденных приказом ФАС России.

Напомним, механизм действия новой системы отлаживается на практике только с начала 2019 года. К декабрю Департамент ТЭК произведет корректировку финансовых потребностей с учетом факта понесенных затрат, и существующий тариф может быть пересмотрен. Однако в случае изменения федерального законодательства это может произойти раньше.

Подчеркнем, что тарифные решения по обращению с ТКО обоснованы и приняты с соблюдением норм действующего законодательства.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Первая половина февраля была «жаркой» для местной прокуратуры. Люди приходили с различными жалобами, почему нет контейнеров, почему завышен тариф сбора, вывоза и утилизации мусора, почему в квитанциях за мусор количество проживающих в квартире или доме не соответствует действительности и т.д.

Работники прокуратуры, выслушав все обращения граждан и проанализировав их, в свою очередь обещали направить общее представление в суд. Разбирательства займут время, процедура эта долгая. А что делать гражданам? Платить или не платить по квитанциям? Этот вопрос решает каждый для себя. В конце концов, мусор есть у всех, утилизировать его нужно. Снизится ли тариф, это вопрос времени...